MHXANIKH TPO2IM(IN

TTrwon onpciov TRénc
Topeia karayuénc
TTpoodiopiopdc OcppdTnTac Katayuénc
Avodoc onpeiov Ppacpol
IdioTnTec aTpol
TTivakeg arpov

TTrwon onueiov wA§ng

# To onpeio mAng (h TAENC) evog diaAbparog cival
XAUNAOGTEPO Ao eKeivo Tou kKaBapouU diaAuTh.
KaBwc, dnhadn, mpoaBéToupe pia ouaia o'éva
d1dAupa, To ohpeio TAENG Tou XapnAwvel diapKW¢
HEXP! eVOC opiou (eUTNKTN Oeplokpaaoia A EUTNKTEG
Oeppokpacieg yia ToAAEC BIAAUEVEC OUTIEC).

# Eva gmole ouciag diaAupévo og 1000g vepou
uttopipdder To onpeio TAEng katd 1,86°C K 3,35 °F.
# AvdAoya, h TpooBnkn vepoU ae diaAUparta au€dvel
To ohpeio TAENg Tou diaAluaTtoc. H mapathpnon
EXel epappoyég oTnv voBeia (TTX vepod aTo ydAa).




FP Percent FP. Percent FP. Percent
Reading _Added Water | Reading Added Water | Reading Added Water
540 0.0 518 4.1 49 . 82
539 02 517 43 495 83
, , , 538 04 516 44 494 8.5
H MEaN TIMN BEQ}JOKDGGIGQ yia 537 06 515 46 493 87
: g , 536 07 514 48 492 89
NV AN Tou YAAAKTOG €ival ol 535 09 13 50 491 9.1
o C (fudeity 540 2 |z o2 ]z 3
0’540 C (Evaslgn 5 O-E 532 1.5 510 56 488 9.6
A A o 531 1.7 509 57 487 98
eIdIKa Opyava péTpnang) o s | m o | & e
529 20 507 6.1 481 11.0
528 22 506 6.3 475 12.0
527 24 505 6.5 470 13.0
526 26 504 6.7 464 14.0
525 28 503 6.9 459 15.0
524 30 502 70 454 16.0
523 32 501 72 448 17.0
522 i3 500 74 443 18.0
521 35 499 76 437 19.0
520 37 498 78 432 20.0
519 39 497 8.0

Freezing Point vs Added Water for a Base of 540

Tancivwon Znueiov TTnewg
O1aAUNaToC Kal TEPIEKTIKOTNTA VEPOU

#* Amo Tnv efiowon Clausius-Clapeyron mpokUnTel n oxéon:

InX, = ( ——)

X = ypappopopiaké kAdopa vepou ato didAupa

A = n AavBdvouoa BeppoTnTa TAENG Tou vepol ae J/gmol 1 cal/gmol A
BTU/Ibmol

T 40 kai T, o1 Beppokpaagieg TAENG Tou vepoU Kai Tou diahUpartog o °K A
°R (Tpg = T4 = AT n mTwon Tng Oeppokpadiag TAENG)

Ry n oTaBepd Twv aepiwv (1,98 BTU/Ibmol°R)




TTapadeiypa:

#» To onpcio MASnc oTtapuAoxupol pe uypaaia 84,7 %
gival 28,8°F. Na ppeBei To paivopeviko
(100dUvapo) popiakd Pdpog Twv S1AAUTWY Tou
OTEPEWV.

Aivovrai: A0~ 2592 BTU/Ibmole, T,,=492°R
(32°F), T,=488,8°R (28,8°F), R,=1,98
BTU/Ibmol°R

» ®aivopeviko N Iooduvapo popiakd Pdpog civai To Hoplakod
Pdpo¢ Twv diaAupévwy oTepeWY TToU Ba TpokaAégouv
TTWon Tou onpeiou TAENG 10080vapn pe autol Hiag
ouciag pe 1o idio MB.

MeTapoAn onpeiov TR€ng:

H peTaPpoAn Tou onpeiov TASnc yvia apaid
dlaAupuarta diveTal amod Tov TUTTO:

RgT: .m
A e ST
oA A 210000

R g 'TAzO K; = KpUOOKOTTIKI] OTOOEPG

k (1.86°C/gmole) ka1 m n poplakOTNTA
TnG d1aAUTAG ouoiag oe gmol/1000 g

f ﬂ vepoU




TTapadeiyua

# Na mpoadiopioTei n Bepuokpaagia eppdviong
TWV TTPWTWV TTAYOKPUOTAAAWY o€ Heiypa
TaywToU pe Thv akdAouBn ovotaon: 10%
Aittog, 15% Cdaxapn, 0,22% oTaBepomoInTAC
Kal 12% oTeped dveu AiTtoug Trou
meptAappdvouv AakToln as Toooot6 54,5%
K.D.
Aivovrtar: Rg = 8,31 J/gmol°K, A=335 J/g

ke=1,86°K/gmole

MB(AaKTélng, oakxapdlng) — 342

®EPMOKPAZIA, C

O¢epHokpaoiakéc HETAPOAEC KaTa Tnv
karayuén vepou (a) kai udartikou
diaAbparoc (P)
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Xpévog (wpeg)

1

AB = agaipeon aiobntic T
B= onueio umépyung

BI" = ameAeuBépwoan
AavBdvoucag OepuoTnTag

I = ®aivopevikd onyeio
évapgng kardyugng

A= apaipeon 6Ang The
AavBdvouaac (T)

AE = peiwon T Tou Ttdyou
A = gUTnKTO Ohpeio

E= TeAIkd onpeio katayuing
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TTpoodiopiopoc OeppoTnrac
karayuéng

# O Tpo0odiopIoHOC TG BepuoTnTAC
katayuénc n Tng BeppdTnTacg amoyuéng
gival e€aipeTikd dUOKOAOC yIATi £XOUlE
ouvex aAAayn TnG BepHoXxwpnTIKOTNTAG
Tou TrpoiovToC e€aiTiac TG HETAPOARC TNG
ovoTaong ThG UYPAC Kal aTepeRg paong
(vepoU/mdyou).

# [TpooeyyIOTIKA, YId TNV EKTIPNON TNG
BepuoTNTAC KATAYUENC, HTTOPOUKE Va
xpnoigomoingoupe Tnv péBodo Twv Chang
& Tao pe Tnv XphAon Tng evoaAmiag.

EvBaATia

# H moodTtnTa TnC evépyeiag (e Thv Hop@h
OeppoTNTAC) TTOU TrEPIEXETAI 0TV Wovdda Pdpoug Tou
owHaToC Kal o€ OUYKEKpPIUEVN BeploKkpagia Kai Tiean.
Aivetai oe kJ/kg 1 cal/g A BTU/Ibm kai ekTipdrai
TAvTa o€ oxéon He dia Tiun pdong.

# 2uvnBOéoTepa oav pdon, Aappdvetal n Beppokpaacia
Twv -45,5° C (i 226,7°K) 6Tou Bewpolpe 6TI To
oUvoAo Tou vepoU £xel kpuaTaAAwOei (e dAAoug
Tivakeg n pdon ektipnong civai o1 0°C).

# Tiuéc TnC evBaATiac Ppiokoupe ae dNHOOIEUPEVOUC
TiVAKEG.




MéBodog Chang & Tao

# H BeppoTnta kardyuéng mpoodiopileTal amo
Tn d1apopd avdueoa oTIC evOaATTieC Tou
TPOIOVTOC OThV dpXh Kal To TEAOG TNG
katdyugng (He-H).

* H: = 9792,46+405,096-X\,

# H = HJaT +(1-a)T°]

* a Kal b gival ota@epéc mou e€apTwvTal amod Tnv
uypacia kai Aagpdavouv S1aQopeTIKEG TIHEC Yia
ppouUTa, Aaxavikd, XupoUg Kpéata K.A.T
TT.x. via ppoUTa, Aaxavikd kai Xupoug:

a=0,362+0,0498(X\-0,73)-3,465(X\-0,73)2
b=22,95+54,68(a-0,28)-5,589(a-0,28)?

» T,2(T-227,6)/(T-227,6)

TToodTnTa vepou oe
KATEWYUYHEVO TtPOioV.

#* 2 uxvd BéAoupe va Eépoupe KaTd OO0 oTn OepoKpaaia Tou
PpiokopaoTe £xel kaTayuxOei 6Ao To vepd Tou Tpowilou. To
KAdopua pdpoug Tou Tdyou Utropei va mpoadiopiaOei amd Thv
oxéan (avTiaToixn pe Thv TTponyoUHEvh):

He-H = w-Coo(Te-TH+(1-w{X[A+Ci(Te- T I+ (1-x)(T¢-T)}

oTou:

w Kai X, kAdopara Pdpoug oTepewv Kai tdyou, Cps kai Cpi ol
e101kEG BepUOTNTEG OTEPEWV Kal TTdyou o€ J/kg°K kai A n

AavBdvouoa BeppoTnTa TAENG Tou vepol oToug 27 3°K
(333400 J/kg)




Avodoc¢ onpciov Ppaopov

#* To onyeio ppaopoV avfdveTal pe Thv
TPoaOnKkn ouciag oc éva didAupa K He Thv
agpaipeon d1aAuTn améd To didAupa. To
YEYOVOC auTO €xel HeydAn onuacia katd
Thv oUPTTUKVWON Tpo@ipwy pe e€aTpion.

# H avodo¢ Tou onpeiou Ppacpov civai
avdAoyn ThG oUYKEVTPWONG TG
dlaAupévng ouaiag Kai avtioTpoOPwE
avdAoyn Tou popidkoU Th¢ Pdpouc.

# EmmAéov, e€apTdTal kai amé Tnv miean.

MeTaPoAéc onpeiov Pppaocpou

* Me Tnv olUoTaon:
ATy = Ky'm, 6mou K, n oTaBepd anyeiou
ppacpol og °C/gmol K °F/Ibmol
(0,51°C/gmole yia apaid diaAUpuaTa).

# Me Tnv oloTtaon kai Tnv wieon:
> ATz=K,-m+ph(g/g,.), 6Tou p,h,g n
TTUKVOTNTA, TO UYo¢ 0TAANG UypoU Kdal h
eMITAXUvon TnG Paputntag. H g, givai n
oTaBepd petarpomng mou ato S.I. civar 1.




Idi10TnTec ATHoOU

2.Tnv Prounxavia Tpo@ipgwy 10 VEPO KAl 0 ATHOC
gival Ta Tep1000TEPO XpNOlUoTToloUHEVA HEaa
peTapopdc OepuoTnTac (eKTOC TWV AAAWV
XPACEWV).

2 £ Beppokpaaisc amo To onpeio TAENG Kal Tavw,
TO vePO Pmopei va PpeOei e pia amo TIC
TTAPAKATW HOPYEC:

#» Kopeapévo uypo

# Meiypara vuypoU-udpartpwy

# Kopeopévol udparpoi

* YépBeppocg arudc (oe avdAoyoug padpolc
uttepOéppuavong)

TTivakec aTtpou

#* O\ ivakeg atpou eivai
TIVAKOTIOINKEVEG TIHEC TWV I01I0TATWY
TOU KOPEOHEVOU Kal UTTEPBEpoU aTpoV.

# 01 ivake¢ KopeopéEvou aTpoU
TEPIEXOUV TIC TIHEC BepUokpaoiag,
amoAuTng mieong, €1d1koU dykou (To
avTioTPoYo TNG TTUKVOTNTAC) Kal
evOaATiag.




XapakTnpioTika atpou

#* Eidiko¢ dykoc: To avTiaTpogo TNG

ukvoTnTac. O 6ykog Tou kataAapPpavel
n Hovada Pdpou¢ Tou aTpHoU A Tou vepou
0€ OUYKEKPIHEVEC OUVONKEG.

» EvBaAwia: H moodTnTa evépyeiag
(BepudTNTAC) TTOU TTEPIEXETAI GTNV
govada pdapou¢ Tou aTpHoU K Tou vepou

0€ OUYKEKpPIPEVN Beplokpaaia Kail Tiean.

Aiverar oe kJ/kg 1 cal/g i BTU/Ib.
2 av Beppokpacia avapopdc 0w,
Aappdvovrai o1 0°C.

TTapadeiypa Tlivaka aTtpou

Iivakag 9. [Tivakag Kopeopévov Atpod oe Metpicég Movadeg

Oeppokpacia  Anmodrvtn [Nison EvBalnia
Kopeopévov Yypod EE&Gtnong Kopeopévov Atpon

(&(®) (kPa) (MJ/kg)

0 0.6108 -0.00004 2.5016 2.5016

2.5 0.7314 0.01049 2.4956 2.5061

5 0.8724 0.02100 2.4897 2.5108

7.5 1.0365 0.03151 2.4839 2.5153

10 1.2270 0.04204 2.4779 2.5200

12.5 1.4489 0.05253 2.4720 2.524s5

/

O¢epokpacia BPACHOU KATW ATTO

~ |/

H evépyeia o€ éva kg @aong Tou vepou

™mv SXVTI'O'TOI)(I'] 11:I'£0'n f TNV TdOoN TWY {4 1y BEPPOTNTA TTOU TTPETTEI VA
ATHWV TOU UYPOU OTNV GUYKEKPIMEVN  1000TeBEi A va aqaipedEi yia va

Oeppokpacia

utrdpéel peTaoAR TNG @daong

2 € dAAoug Tivakeg aTHoU pmopoule va doUpe Kal Ta UTTOAoITIA oToIXEid

OTIWG ToV €101KO OYKO KAT.
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TTapadeiypa

#» TToon OeppdTnTa Ba AngBei katd Thv Yuén atpou
amé 122 ,5°C kar amdéAutn mieon 214,83 kPa otoug
120°C oTnv id1a mieon;

AiveTal 0 oxXeTIKOC TTivakag aTHWwy.

Mivakag 9. [Mivaxag Kopeopévov Atpot oe Metpike Movaoeg

@eppoxpacio  Amérvtn Ilicon EvOahnia
Kopeopévou Yypov EEGTiong Kopeopévou Atpod
O (kPa) (MJ/kg)

1125 1353037 UFTTIU T T
115 169.1284 0.48249 221615 2.69874
117.5 183.3574 0.49309 2.20929 2.70241
120 198.5414 0.50372 220225 2.70607
122.5 214.8337 0.51434 2.19519 2.70949
125 232.1809 0.52499 2.18807 2.71311
127.5 250.6391 0.53565 2.18083 2.71651
130 270.2538 . 0.54631 2.17365 2.71991

“aran ~ A

Hivakag 9. [Mivaxac Kopeopévov Atpob oe Metpikéc Movadeg

@eppokpacic  Amoivt Ilisom EvOahnia
Kopeopévov Yypoo EEGTinong Kopeopévou ATpol
0 (kPa) (MJ/kg)

C112) 3580357 UATTIU T N ¥
115 169.1284 0.48249 2.21615 2.69874
117.5 183.3574 0.49309 2.20929 2.70241
120 198.5414 0.50372 2.20225 2.70607
122.5 214.8337 0.51434 2.19519 2.70949
125 232.1809 0.52499 2.18807 2.71311
127.5 250.6391 0.53565 2.18083 2.71651
130 270.2538 . 0.54631 2.17365 2.71991

~ manA

ATo Tov mivaka (av xpeidleTal, Ye TtapepPoAn) mpokUTTEl 6TI o Ticon 214,83 kPa n
Oeppokpacia Ppacpou civar 122,5°C. Apa To vepd PpiokeTal o HOPPR KOPETHEVWY
udparpwy. Ztoug 120°C To vepo Oa eival aTnv Hop@h Kopeauévou uypoU yid Thv
micon auth. ‘Eotw AH1 n BeppéTtnTa Twv USpATUWY aToug 122,5°C kat AH2 n
OepuoTNTA Kopeapévwy UdpaTpwy atoug 120°C 16T h OgpudTNTA OV HTTOPET Va
Afupeei amd Tnv Yu€n Tou atpol amd Toug 122,5 otoug 120°C umd oTaBeph micon
civar:

q = AH1-AH2 = 2709,49 - 503,72 = 2.205,77 MJ/kg atuou

AvdAloya:

TTwc¢ pmopei va poodiopioTei n evBaAmia atpou 127 ,5°C roiétntac 80%;
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TTapadeiypa:

» TToon OeppdTNTA aTMAITEITAI YVia va HeTaTpéyoupe 1 lbm
vepou (70°F) oe atpé mieong 14,696 psi kai 250°F;
(EvBaAmia vepou atoug 70° F = 38,05 BTU/Ib,,)

Temp.

°F

14.696 psi

7'-2”£@$/////(fﬁ/mm)

= €10IKOC OYKOG

! “——h = evBahmia

250
300
350
400
450
500
600

28.42
30.52
32.60
34.67
36.72
38.77
42.86

1168.8
1192.6
1216.3
1239.9
1263.6
1287.4
1335.2

TTivakag umépBeppou aTpou

(BTU/Ib,)
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